

Přetahovaná

V čísle 7/2022 jsme přinesli článek Tomáše Prachaře o puškových nábojích *straight wall*, které mají téměř válcovou nábojnici a těžší velkorážovou střelu. Navzdory své poněkud archaické koncepci přinášejí při loveckém použití některá pozitiva, která byla v onom článku rozebrána. Mimo jiné jsou vhodné do pákových opakovaček, a ty zejména v některých státech USA zvýhodňují tamní předpisy. A kromě toho mohou být dobře využity ve výkonných revolverech, zvláště když mají nábojnici s rozšířeným okrajem dna.



Náboje 350 Legend z produkce firmy Winchester

NEže by náboje tohoto typu, z nichž mnohé mají kořeny v předminulém století, byly pro lovecké použití většinou upřednostňovány. Mají však stále svůj okruh příznivců. Díky specifickým vlastnostem tak tyto ráže dosud nevyhynuly, ale spíše naopak. Tu a tam se dokonce objevují nové, prý lepší než 150 lety existence prověřený etalon 45-70 Government, a jejich používání má údajně v USA stoupající frekvenci.

Těch, které v praxi dlouhodobě uspěly a dostalo se jim uznání alespoň části střelců z pákových opakovaček, není

v žádném případě mnoho. Kromě zmíněné ráže 45-70 z roku 1873 k nim patří 444 Marlin (1964), 375 Winchester (1978), snad 450 Marlin (2000) a také 450 Bushmaster (2007, ale především pro zbraně na bázi AR-15). K tomu je zapotřebí připočítat výkonné revolverové náboje, jako jsou 357 Magnum, 44 Magnum, 454 Casull a 460 nebo 500 S&W Magnum, které se nezdálo by používat k těmto účelům.

V několika posledních letech se v této nepříliš početné kategorii objevily hned tři nové ráže, z nichž každá by měla být lepší a pro střelce výhodnější než všech-

ny předcházející. Vypadá to, jako by dvě velká americká muniční uskupení – na jedné straně Olin/Winchester a na druhé Vista Outdoor se svými značkami Remington a Federal – chtěla mezi sebou soutěžit, komu se podaří strhnout větší zájem zákazníků na svou stranu.

Proč nové náboje

S hledáním a vývojem nových nábojů, které početně ze všeho nejvíc zasahují loveckou oblast použití, ale znají je i ostatní, je to hodně složité. Nechtěl bych tak jako mnozí jiní tvrdit, že všechno, co v tomto



Opakovačka Ruger American Ranch Rifle 350 Legend